

内部交流

# 上海外服虹桥业务中心党总支

## 外企党建动态

上海外服虹桥业务中心党总支

二〇一八年第三季度

---

### 【外企党支部党建动态】

#### 读《青年在选择职业时的考虑》有感

---微软党支部 郝雨萌

2018 年以来，国际形势波谲云诡，欧盟恐袭、中东战争、半岛核谈、中美博弈等国际事件，无不印证了习近平总书记同上海合作组织成员国领导人共同会见记者时的讲话：“当今世界正处在大发展大变革大调整时期，世界多极化、经济全球化深入发展，国与国相互依存更加紧密。世界经济复苏艰难曲折，国际和地区热点问题频发，各国面临许多共同威胁和挑战，没有哪个国家能够独自应对或独善其身。各国只有加强团结协作，深化和平合作、平等相待、开放包容、共赢共享的伙伴关系，才能实现持久稳定和发展。”

作为青年共产党员，我也时刻思考着如何将职业选择与国家的发展方向高度统一，成为社会主义建设者和接班人，不辱时代使命，不负人民期望。回望历史，青春也是我们党与生俱来的优秀基因。中共一大的13名代表平均年龄仅27.7岁。从那时起，我们党取得的所有成就都凝聚着青年的热情和奉献。青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。

近日，我有幸拜读了马克思先生的《青年在选择职业时的考虑》一文，在文中马克思先生提到“自然本身给动物规定了它应该遵循的活动范围，动物也就安分地在这个范围内活动，而不试图超出这个范围，甚至不考虑有其他范围存在。神也给人指定了共同的目标——使人类和他自己趋于高尚，但是，神要人自己去寻找可以达到这个目标的手段；神让人在社会上选择一个最适合于他、最能使他和人变得高尚的地位。”基于此，马克思先生论述了我们身为人与其他动植物最大的区别就在于我们有自己的选择权。

从某种意义上讲，对于刚刚走入社会的青年同志，职业的选择是人生第一次也是最重要的一次考验。在这之间，我们难免会作出错误的决定——我们会因为惧怕而选择，比如权利的压迫；我们会因为诱惑而选择，比如金钱带来的满足感和职权带来的便利性。我们虽然有比其他生物更多的选择权力，但如果不能正确的利用我们的权力，我们很有可能会走入歧途，毁掉自己。

曾经的天津市委政法委副书记、天津市公安局党委书记和局长武

长顺，就是这样一个例子。出身贫苦的他从天津交警大队的一名普通民警做起，工作初期认真敬业，在同事及人民群众当中收获了很好的评价。但随着权力的增大，他开始被欲望所裹挟，利用手中的职权来获取私利，涉案金额高达 74 亿，控制的公司超过 70 家，最终被法院判为死缓。这一切悲剧和闹剧的根源，在于信仰的缺失！

作为青年的我们，不能因为外界的诱惑而改变了自己的初心，我们不应该被事物的表象所迷惑，也不能因为一时兴起而仓促地做选择。而作为一名真正以共产主义为信仰的青年党员，我们的目光应当是长远的，短时的蝇头小利不应对我们的选择作出任何的干扰。

三百六十行，行行出状元。我认为职业是没有贵贱之分的。并不是你每天坐在办公室里，吹着空调，不用接受风吹日晒就是高尚的。也并不是你每天经受风吹日晒，面朝黄土背朝天你就是卑微的。我们同等高贵，我们只不过选择了不同的适合自己的职业，于这个社会而言，我们价值同等。“能给人以尊严的只有这样的职业，在从事这种职业时我们不是作为奴隶般的工具，而是在自己的领域内独立地进行创造；这种职业不需要有不体面的行动(哪怕只是表面上不体面的行动)，甚至最优秀的人物也会怀着崇高的自豪感去从事它。最合乎这些要求的职业，并不总是最高的职业，但往往是最可取的职业。”

已经工作两年的我，始终严格自我要求，坚持职业操守，在自己的工作岗位上为祖国的日益强大添砖加瓦。也衷心希望包括自己在内的所有青年群体，在职业选择中都能迈出关键的一步，走向人生的辉煌。

# “十九大精神”学习心得

---易贸党支部 张贞贞

今年 2 月我参加了外服集团党委开展的“学习贯彻十九大精神，增强党性修养”为主题的线上培训。在这一轮培训中我完成了 6 门必修课和 12 门选修课的学习，帮助我更进一步解读了十九大精神。

作为一名党员，我深知党性是党员干部的灵魂，直接关系到党的形象和中国特色社会主义事业的兴衰成败。而加强党性修养是提升党员干部素质和能力的重要举措，也是应对和解决四个“危险”的关键。党的十九大开启了新时代和新思想，对党员干部思想觉悟、党性修养要求更高，我们更要深刻认识到作为一名党员干部，加强党性修养是“使命需要”。

作为党员干部，我应该加强自身理论修养，并用于指导工作实际：强化理论武装，通过认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观及习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉把理论学习与自身思想实际结合起来，把理论学习与自身工作实践结合起来，坚持学以致用，用有所成，确保党性修养取得实际成效。

学习十九大精神，基础是学懂，重点在弄通，关键在做实。我将继续认真学习贯彻十九大报告精神，自觉加强党性修养，时时事事严格按照共产党员的标准要求自己。同时，结合自身工作实际，刻苦学

习、踏实工作，不断提升自己的专业能力和业务水平，努力解决自身工作中的短板和不足，履职尽责，以更加求真务实的工作作风，做好各项工作。

## 学习“十九大精神”心得体会

---第十二联合党支部 周丽莉

今年上半年我参加了由上海外服集团党委组织的“学习贯彻十九大精神，增强党性修养”为主题的“千人学习十九大精神”线上主题培训。该培训内容丰富，形式新颖。通过学习，我的理论水平有了进一步提高，对日常工作也有重要的指导意义。

十九大报告提到，我国经济社会等领域发生了深刻的变化，社会的主要矛盾也由人民群众日益增长的物质文化需求同落后的社会生产之间的矛盾转变为人民日益增长的美好生活需要与不平衡、不充分的发展之间的矛盾。当前推动社会增长的因素有几个方面：第一是消费的兴起；第二是科技的驱动；第三是改革；第四是宏观政策的支持；第五是“一带一路”，京津冀协同发展等。第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会的决胜阶段，中国特色社会主义发展的关键时期召开的一次非常重要的会议。王金定老师从四个“新”来讲述中共

十九大精神的体会。一是新时代，中国特色社会主义进入新时代；二是新使命，中国共产党肩负的历史使命；三是新思想，新时代中国特色社会主义思想和基本方略；四是新征程，决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

课程不仅深入讲解了十九大的精神，而且纵向讲解了历史，横向扩展地讲解了中国金融、企业管理、领导力等。

黄余送老师生动地讲解了金融科技发展趋势和监管思考。中国已逐渐地成为了全球金融科技的领导者，拥有了最具吸引力的金融科技投资融资市场。分析了中国金融科技的发展路径与逻辑、监管趋势和未来的发展方向。同时也强调了金融科技是把“双刃剑”，需要监督者、研究者和从业者共同努力、趋利避害。

通过两个多月的学习，我更加深刻地理解了十九大精神，也学到如何把书本上的知识与实践相结合。通过学习让我为身为一个大国一份子而感到自豪，但同时也倍感压力。我国经济的快速发展对人才的要求有了进一步提升。作为一名党员，我必须在理论上努力提升个人素养，在日常岗位上发挥党员的先锋模范作用，以实际行动践行党员的初心和使命。

**（摘录与编辑：上海外服虹桥业务中心党总支）**